Mathematik * Jahrgangsstufe 8 * Diverse Aufgaben zur Wiederholung

1.  Wie konnte die Aufgabe lauten? Fiithre dann diese Aufgabe durch!
2x7ly?
z

Xy ’z

2. Wie konnte die Aufgabe lauten? Fiithre dann diese Aufgabe durch!

1
X X (075%)"
3 3

3. Wie konnte die Aufgabe lauten? Fiithre dann diese Aufgabe durch!
a’-(a+b)*—(b+a)* b’

4. Ineiner Urne befinden sich 6 rote, 3 griine und 1 blaue Kugel.
Anna zieht ohne Zurticklegen 3 Kugeln aus der Urne.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit treten die folgenden Ereignisse ein?

A =, Keine rote Kugel* B = ,,Genau eine rote Kugel*
C =,,Drei rote Kugeln*

5. Wie konnte die Aufgabe lauten? Fiithre dann diese Aufgabe durch!
3a 6 5
2 + 2~
a*—4 4-a° a+2

6. Hans wirfelt mit drei Wiirfeln. ,
Mit welcher Wahrscheinlichkeit treten die folgenden Ereignisse ein? \ @

A = ,Keine 6 B =,,Genau eine 6 C = ,,Genau zweimal 6

7. Wie konnte die Aufgabe lauten? Fiithre dann diese Aufgabe durch!
x? 6 9

xX2-9 3-x x2-9

8.  Wie konnte die Aufgabe lauten? Fiihre dann diese Aufgabe durch!
(X+2) 7 (y " (4+X) + 4(xy) ™)

9. Wie konnte die Aufgabe lauten? Fiihre nun diese Aufgabe durch!
1 L X +1 X

1-x  x*-x x-1

10. Wie konnte die Aufgabe lauten? Fiihre nun diese Aufgabe durch!
4.(x*+1)-x"
2— X

(2-4x)-(x=2)"+ x'-(2+x) —

11. Wie konnte die Aufgabe lauten? Fiihre nun diese Aufgabe durch!
5 3X_l 4X - 6

X + 4 4x + x>



Mathematik * Jahrgangsstufe 8 * Diverse Aufgaben zur Wiederholung * Lésungen

1. Die Aufgabe lautet: Vereinfache den Term!

2

2x7ly o 2y0 xez _2y*-x-Z

- XYz 5 =2
z Xz 'y X-Z-y
2. Die Aufgabe lautet: Lose die Gleichung!
-1
8); —§=(0,75x)‘1<:> ;—gzgi [-3X & 8-X=4 4=xX" X =2, X,=-2
X X

3. Die Aufgabe lautet: Vereinfache den Term!

a’ b? _az—bz_(a+b)-(a—b)_a_

a’-(a+b)'—(b+a)™*-b* = —~ =
a+b b+a a+b (a+b)

4. Ineiner Urne befinden sich 6 rote, 3 griine und 1 blaue Kugel.
Anna zieht ohne Zurticklegen 3 Kugeln aus der Urne.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit treten die folgenden Ereignisse ein?

A =, Keine rote Kugel* B =,,Genau eine rote Kugel*
C =,,Drei rote Kugeln*

| Q| =10-9-8 =720 und damit wird die Reihenfolge bei Ziehen der Kugeln beachtet.

Q=720 und [A|=4-32=24 ; also P(A) = — = = ~33%
720 30
216 3
|Q| =720 und |B|=6-4-3+4.6-3+4.3:6 = 216 ; also P(B) = —— = — =30%
720 10
120 1
|Q| =720 und |C|=6-5-4=120 ; also P(C)=ﬁ=6z16,7%

5. Die Aufgabe lautet: Lose die Gleichung (in der Unbekannten a)!
3a 6 5 3a 6 5
> + == & + =
a°—4 4-a° a+2 @-2)-(a+2) (2-a)-(2+a) a+2
3a+(-1)-6=5(@-2) < 3a-6=5-10 < 4=2a < a=2 aber L={}, denn 2¢D

/-@a-2)-(a+2)

6. Hans wirfelt mit drei Wirfeln.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit treten die folgenden Ereignisse ein?

A =, Keine 6“ B =,,Genau eine 6 C =,,Genau zweimal 6
|| =6-6-6=216 und |A|=5-5-5=125; also P(A):%ZzS?,Q%
|| =216 und |B|=3-1.55=75 ; also P(B) = = = 22~ 34,7%
216 72
15 5
| Q] =216 und |C|=3-5-1.1=15 ; also P(C) = = —~6,9%

216 72



7. Die Aufgabe lautet: Lose die Gleichung!

2

X 6 9 NG

B 6 9
x>—9

= — = — = [-(x—3)-(x+3)
3—-x x°-9 (x=3)-(x+3) 3-x (X=3)-(x+3)

X? —(=6)-(x+3)=9 & X°+6x+18-9=0 < xX°+6x+9=0 <

(x+3)*=0 < x=-3 aber L={}, denn —3¢D

8. Die Aufgabe lautet: Vereinfache den Term!

4 — -
y Xy  X+2 y-X Xy
1 4x+x*+4,  xXP+4x+4  (x+2)2  x+2

X+2 y-X _(x+2)-y-x_(x+2)-yx_ Xy

(2 (™ (@) + 400)) = e () = (X 2

9. Die Aufgabe lautet: Vereinfache den Term!

1o, x+1 x 1-(=x) x+1  xx =—x+x+1—x2=
1-x  x*=x x-1 (@1-x)-(x) x-(x=1) (x-1-x (x-1)-x
1-x2  (1-x)-(1+x) -1-(1+x)  1+X

(x—l)-x_ (x-1)-x - X X

10. Die Aufgabe lautet: Vereinfache den Term!

2 -1 _ 2
(2—4X)'(X—2)_l+ X_l-(2+X) _ 4 (X +1) X _ 2—-4x + 2+X _ 4(X +1) _

2— X X—2 X (2—x)-x_
(2—4x)-x+(x—2)-(2+x)_ Ax°+1)  2X—AXP + X -4+ AP+ 4
(x=2)-x (Xx=2)-x —-(Xx-2)-x - (x=2)-x -

2x+ X2 (24X)-X _ X+2
x-2)-x (x-2)-x x-2

11. Die Aufgabe lautet: Lose die Gleichung!

5 4, 4x -6 5 3 4x — 6
- 3X =

= 5 ——=—/-Xx-(X+4) <
X+ 4 4X + X X+4 X X-(4+Xx)
5Xx —3:(X+4) =4x—-6 < 5x—-3x-12=4Xx—-6 < —6=2X < X

=—-3;L={-3}




